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ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

fiz Országis Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Bömbölés.
Tagadhatatlan és mivel sem cáfol­

ható tény, hogy az 1910. évi választás 
a munkapárt részéről országszerte hal­
latlan és párját ritkító terrorral, rágalma­
zással, fenyegetéssel, etetéssel, itatással, 
ígérgetéssel és vesztegetéssel lett végre­
hajtva, még pedig soha nem látott szu­
rony-erdő mellett. A választások vezére, 
valamint országbeli hordája túltett min­
den korábbi, még a legerőszakosabb 
választásokon is. Drága pénzen megfi­
zetett, soha le nem mosható szégyen­
foltja marad az országnak ez a tavali 
választás.

A választási harcok és küzdelmek 
lecsillapultával azt kellett remélni minden 
józan itéletü embernek, hogy a rágal­
mazás és tendenciózus handabandázás 
legalább itt a vidéki perifériákon meg­
szűnik. Azt kellett volna hinni, hogy a 
mungópárt megvásárolt és megfizetett szó­
csövei befogják a lepénysütőjüket és 
áttérnek a hazudozás, becsmérlés és köp- 
ködés teréről a tárgyilagos hozzászólás, 
a mungópárt részéről hirdetett nemzeti 
munka mezejére. Aki azonban figyelem­
mel kisérte és kiséri ezeket a banknóta 
arányában sípoló és macskazenét ren­
dező orgánumokat, lehetetlen meg nem 
látnia, hogy sem modorban, sem hang­
hordásban nem adják lejebb, sőt mintha 
hatalmuk érzetében még veszekedetteb- 
bekké váltak volna.

Nem baj. Ennek csak örülünk, mert 
ennek mi vesszük hasznát. Folytassák, 
ahogy megkezdették, legalább a közön­
ség meg fog győződni arról, hogy mire 
képes a féktelen és feneketlen düh, mely 
egy pillanatra sem akar alább szállni s még 
magában a munkapártban is visszatet­
szést és undort kelt.

Az első pillanatra kapott látszólagos 
országos nagy többségük feletti nagy 
örömükben már eljárták a siu-indián 
táncot, de azóta, mintha már kezdenék 
belátni, hogy még sincs minden rend­
ben. Érzik, hogy a pacifikáció, az állandó 
berendezkedés még sem sikerül olyan 
könnyen és simán, amint gondolták. 
Amint hogy nem is fog sikerülni.

Már a választások előtt megírtuk, 
hogy ez a legutóbbi választás nem lesz 
a nép Ítéletének tekinthető, mert hisz 
nem a nép ítélkezett, legalább nem

szabadon, hanem csak a cenzusos vá­
lasztók, azok is nagyobbrészt megvásá­
rolva. Ezért követeltük a múltban, köve­
teljük most is a függetlenségi pártpro­
gram egyik leglényegesebb pontjaként az 
általános, egyenlő és titkos választói jogot, 
hogy végre Magyarországon ne csak 
korlát és határ szabassék a módfeletti 
lélekvásárlásoknak, hanem aféle zsebrák 
munka, amilyen a legutolsó választás 
volt, egyáltalán lehetetlenné tétessék.

Az is hazugság, hogy a szavazó 
polgárok többsége a munkapárt mellett 
volna. Ezt nem a meghódítóit és elha­
rácsolt mandátumok száma állapítja meg, 
hanem az a számarány, hogy az ország­
ban hány szavazatot kapott összesen 
a munkapárt es hányat kaptak az ellen­
zéki pártok. És ha ezt tekintjük, akkor 
a számadás a munkapárt részére nagyon 
csehül áll. Még a hivatali presszióval 
kivasalt állami és más hivatalnoki sza­
vazatokat, a megvásárolt, leitatott sza­
vazatokat sem kell leszámítani és mégis 
kitűnik, hogy a szavazó polgárok több­
sége — bármennyire tiltakoznak ellene 
mungóék — a függetlenségi párt mel­
lett van. _ >

Azt is érzik a mungók, hogy rend 
nem lehet az országban ilyen többség­
gel. A munkapártot a saját tagjai fogják 
felrobbantani, még pedig-nem kisebb kér­
désben, mint a választójog — Khuen által 
annyira halogatott — tárgyalásánál. Ha 
pedig ezt elő nem veszik, akkor eo ipso 
nem lehet rend.

Bömböljenek tehát csak tovább ezek 
a kicsi látkörü, megfizetett szócsövek. 
Az elközelgő igazságot nem fogják leta­
gadhatni, a nép kényszerítő ereje előtt 
kénytelen kelletlen ők is meg fognak 
hajolni, mert a jövő bennünket igazol. 
Mi rá érünk várni. Játsszák ők csak tovább 
is kisded játékaikat, ám örvendjenek 
„győzelem/öl-győzelemre“ vezető mun­
kájuk sikerének, eljővend, még pedig 
nem sokára, Atigiász istállójának ki söp­
rése is, de akkor a patkányoknak is 
inalni kell s a sírjaikból előhívott kisér­
tetek vissza kerülnek ismét az őket 
egyedül megillető helyre . . .

Újítás a városházán.
A munkapárti kormányzat első évében 

történt, hogy a már rég szűknek bizonyult

városházán kellő átalakítások után egész és 
kényelmes lakosztályt rendeztek be a főispán 
és családja részére.

Tehát a hivatalos célból épült és hiva­
talos célnak szánt helyiségek magán jellegű 
cél szolgálatába kerültek. Még hozzá — s ez 
a felháborító — a közönség és az azt képvi­
selő törvényhatóság tudtán kiviil, beleegyezése 
nélkül, tisztán a város érdekeinek éber ellenőr­
zésével és megóvásával megbízott polgármester 
intézkedése folytán. A közönség — persze 
nem a többség, csak annak le nem kötelezett 
része zúgolódott ezen tervbe vett átalakítások 
és újítás hírére, zúgolódott és felháborodott, 
mikor a hír valóra vált, de — okát ki tudná 
megmondani ? elhallgatott és belenyugodott a 
nemzeti munkapárt valóságos munkájának 
eredményébe. Belenyugodott annál inkább, 
mivel az arra hivatott vár. képviselők között 
nem akadt egy sem, aki ezt az ügyet az arra 
legilletékesebb fórumon legalább szóba hozta 
volna.

Azt mondják: evés közben jön meg és 
fokozódik az étvágy. No hát itt is, a város­
házán megtörtént, hogy az első lépést csak­
hamar követi a második s lehet, rövid időn 
belül még több is.

A polgárság keserves adoíiiíérein épült 
és fentartott városháza, mely tulajdonképpen 
és első sorban a város közigazgatásának, 
közügyeinek intézését volna hivatva szolgálni, 
az Ur 1911-ik évében, a közönség nagyobb 
örömére és a munkapárt dicsőségére újabb
— az eddiginél sokkal magasztosbb rendel­
tetés céljai..ak lesz átengedve.

Midőn már jóval előbb itt is, ott is re­
besgetni hallottuk s az elégedetlenkedők szóvá, 
beszéd tárgyévá kezdték tenni, nem hittünk 
benne, rossz viccnek, kacsának tartottuk e hirt, 
de mióta saját szemeinkkel meggyőződtünk a 
kezeinkhez jutott díszes meghívó révén, mely 
szerint mátéházi Matkovits Béla főispán ur ő 
méltósága és neje f, évi január hó 10-én a 
városházán tartandó estélyre invitálja az arra 
érdemesnek talált és kiszemelt urakat és höl­
gyeket: nem lehet kételkedni benne, hogy a 
közgyűlési terem s egykoron hivatalnak szánt 
helyiségek olyan farsangi mulatságnak és viga- 
dozásnak válnak színhelyévé, amilyenről soha 
sem mert volna álmodozni.

Nem minden áron ellenzékieskedni, oppo­
nálni vágy, de a közönség iránt tartozó hír­
lapírói kötelesség késztet arra, hogy e tényt
— akár élesebb kommentár nélkül is — szóvá 
tegyük lapunk hasábjain s a közvélemény jogos
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felháborodottságának kifejezést adjunk. Persze 
a felháborodás már megint nem az egész 
közönségé, hanem csakis a nem „fejbólintó-4
közönség köréből fakad.

Hallottunk hivatkozást és utalást arra, 
hogy hiszen a megyeházán is szokásos. Igaz, 
hogy Zomborban a megyeházán szokták a leg­
fényesebb, leglátogatottabb bálokat és mulat­
ságokat rendezni. De amit Zomborban és 
elvétve másutt is tesznek, kényszerűségből 
teszik, mert nincs ilyen célnak megfelelő nagyobb 
helyiség. Újvidéken azonban úagyobb szám­
ban is rendelkezésre állanak nagy és fényes 
tánctermek tágas és megfelelő mellékhelyisé­
gekkel s az illető, nagy adót fizető tulajdono­
sok lesve várják a pillanatot, hogy drága 
költségen fentartott termeik jövedelmezzenek is.

Ettől a jogosan számításba vett jövede­
lemtől ezúttal elesnek. De nemcsak ez a kö­
rülmény, hanem mivel semminemű elfogadható 
indokát nem látjnk annak, miért kell a város­
házát, annak közgyűlési termét és hivatalos 
helyiségeit profán cél szolgálatába szegődtetni, 
ezért tartjuk alaposnak és indokoltnak az 
adózó közönség nagy részének felháborodását, 
zúgolódását és megbotránkozását. Biztosra 
vesszük, hogy akad szolgálatra kész, megiue- 
tett sajtóorgánum, mely a városházának eredeti 
rendeltetéséből való kiforgatását még védel­
mébe is veszi, de mi nem osztjuk gusztusát 
és határozottan helytelenítjük az ezekért fele­
lős polgármester eljárását és félünk, hogy ha 
a megindult utón haladunk, még a menyegzői 
ünnepélyek és lakomák, keresztelői vigaságok 
színhelyévé is degradáhatik a városháza, mely­
nek fényét emelni, rendeltetési céljai fölött 
őrködni a polgármester volna hivatva. A vá­
rosháza, tehát annak közgyűlési terme is köz­
épület s ebben csak közérdeket szolgáló ese­
mények és ünnepségek folyhatnak le, de ma­
gán célok, magán érdekek szolgálata onnan 
mindenkép távol tartandó.

Sehogy sem tudjuk elhinni, hogy az itt 
kifogásoltak is arra akarnának szolgálni, hogy 
azokból a nemzeti munkapárt „komoly alkotásra, 
komoly munkára, a programm igazi megvaló­
sítására: e város nagyságának emelésére, az 
adózó polgár terheinek csökkentésére“ irányuló 
törekvései szűrődjenek le!

A
Városi Artézi
Jódosftirdő

= uj pazar = 
automobilára
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HÍREK.

Kinevezések. Matkovits Béla főispán a 
legutóbbi közgyűlésen Dr. Szlezák Lajos, Ra- 
dovanovich György, Dr. Szabó Lajos, Dr. 
Kleiszner Gusztáv, Dr. Mayer Oszkár, Dr. 
Jankovits Pál. Dr. Königstadtler Ottó ügyvé­
deket tb. főügyészekké és Dr. Kassowitz Ár­
min gyakorló, Dr. Wagner Károly s Koda 
Sándor vár. kér. orvosokat tb. főorvosokká 
nevezte ki.

Gör. kel. egyházi kongresszus. A király 
megengedte, hogy a gör. kel. szerb nemzeti 
egyházi kongresszust a g. kel. szerb érsek- 
metropolita-patriárka az 1910. jun. 23-án kelt 
elhatározástól eltérőleg, folytatólagos ülése­
zésre f. évben a g. kel. húsvéti és pünkösdi 
ünnepek közötti időben hívhassa Karlócára 
egybe.

Egy kereskedőcég jubileuma. Königstadtler 
testvérek cég, mely Königstadtler Adolf és 
János által 1861-ben alapittatott s azóta egyre 
öregbedő bizalomnak és tiszteletnek örvend, 
ez évben fennállása 50-ik évfordulóját ünnepli.

Szünet az iskolákban. A népszámlálásra 
való tekintettel úgy az elemi iskolákban, mint 
az apácák leányiskolájában e hó 10-ig szü- 
netelnekaz előadások.

a fürdő 
pénztáránál 

kaphatók.

Halálozás. Özv. Szalkay Ferencné dec. 
31-én hosszas betegség után életének 56-ik 
évében meghal'. Az elhunytban Szalkay Sándor 
vár. adótiszt és Szalkay Ferenc máv. altiszt 
édesanyjukat siratják. A temetésen, mely uj év 
napján ment végbe, a gyászoló család nagy­
számú ismerősei jelentek meg élénk részvéttel.

Baleset. Trenka Kálmán, azelőtt zsablyai, 
most újvidéki szolgabiró a napokban a csu­
rog! határban vadászott egy uj fegyverrel. Az 
első lövéskor a fegyver rosszul záródott, a 
töltés egy része visszafelé sült el s a hüvelykujj 
felső részét szétroncsolta.

Az újvidéki kereskedő ifjúság e hó 9-én 
Récsei vigadótermében tánccal egybekötött 
estélyt rendez esti iskolája javára. Az estélyen 
a hires „Elsó Belgrádi Dalegylet“ Mokrányacz 
István karnagy hires szerb zeneszerző vezetése 
alatt, szívességből közreműködik.

Eljegyzés. Hoffmann Ferenc palánkai 
kereskedő jegyet váltott Lütze Rezső kedves 
leányával, Amáliával.

A polg. magy. Daloskor f. é. január 8-ára 
hirdetett műkedvelői előadása január 15-re 
halasztatott. Előadásra kerül — mint már ko­
rábban jeleztük — a gyimesi vadvirág, Géczy 
nagysikerű népszínműve.

Izr. nőegyieti bál. Az izraelita nőegylet 
e hó 14-én tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez Récsei vigadótermében.

Nemzeti bál. Mint minden évben, az idén 
is megtartják a magyar nép előtt nagy ked- 
veltségnek örvendő magyar nemzeti bált, mely 
ezúttal is Récsei vigadótermében, január 8-án 
jövő vasárnap tartatik meg, még pedig az 
előző évieknél nagyobbszabásu keretben.

A Névén szerb dalárda e hó 8-án, jövő 
vasárnap Dusanovits Jeftának, a belgrádi 
szerb színház elsőrendű tagjának szives köz­
reműködésével műkedvelői előadást rendez a 
Dungyerszky-féle színházban.

Pályadij egy jó névre. A Városi Artézi 
Jódosfürdő igazgatósága, amint mar több ízben 
hírül adtuk, forgalomba kívánja hozni 
úgy az orvosi kongresszus alkalmával, mint a 
számtalan esetben kipróbált és kitűnőnek bizo­
nyult szénsavval telítendő vizét, amely úgyis 
mint gyógyvíz, de úgyis mint üditő ital, ki­
tűnő, kellemes izével, nemsokára nagy nép­
szerűségnek fog örvendeni. A fürdő igazga­
tósága már minden előkészületet megtett, 
csak még a forgalomba hozandó ásványvíz 
nevével nincs tisztában. Ugyanis ragaszkodik 
egy hangzatos névhez, amely egy szóból álljon 
és mindenki által könnyen megjegyezhető 
legyen. Ezt a kérdést olyképpen vélte meg­
oldani a fürdő igazgatósága, hogy nyilt pályá­
zatot hirdet és pályadijul egy aranyat tűz ki 
annak, aki 1. egy egyszóból álló legjobbnak 
talált, könnyen megjegyezhető névvel pályázik. 
2. mely pályázat felett egy összeállítandó juri 
fog Ítélkezni. 3. pályázati határidő január hó 
15. ig. 4. pályázni óhajtók pályázatait kérjük 
a fürdő igazgatósága címére elküldeni.

Az árverések beszüntetve. A zombori 
pénzügyigazgatóság rendelete értelmében f. é. 
január hó folyamán — a népszámlálásra való 
tekintettel — semmiféle ingóság adó vagy 
egyéb köztartozások fedezésére el nem árve­
rezhető.

A kivándorlás 1910-ben. A fiumei révhi- 
r vatal legújabb statisztikai kimutatása szerint 

1910-ben 25 gőzössel 37.558 kivándorló hagyta 
el az országot Fiúmén át.
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Egyházmegyei hír. Dr. Kőszeghy Mihály, 
a „Kalocsai Néplap“ szerkesztője a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter alapján az örseki fő­
hatóság által faj szí plébánossá neveztetett ki.

A szeghegyi honfoglalás! lelet megváltá­
sára és további ásatások költségeire a Bács- 
megyei Történelmi Társulat 500 koronát kért 
és kapott a vármegyétől.

Kitüntetett apácák. A király a nőnevelés 
terén 50 éven át kifejtett buzgó tevékenysé­
gük elismeréséül Michael Mária Staniszlavának, 
a zombori apácák főnöknőjének a koronás 
arany érdemkeresztet, Szüts Mária Jozefának, 
a magyarkanizsai házba beosztott tanítónőnek 
pedig az arany érdemkeresztet adományozta.

Az érzékenység áldozata. Eötvös ^Károly 
fehérgyarmati irodisztet felebbvalója megdor­
gálta, mit Eötvös annyira szivére vett, hogy 
lakásán felakasztotta magát és nyomban meg­
halt.

Az epilepszia gyógyítása. Dr. Lion péter- 
vári o'vos uj szert talált fel az epilepszin 
ellen, amelynek arseno-cerebrin nevet adott. 
Az orvos szerint ez a szer száznál több eset­
ben sikeresen bevált epileptikus betegeknél s 
már egy heti kezelés után megszűntek a roha­
mok.

Kitüntetett tűzoltóparancsnok. Vermes Béla 
szabadkai ö. t. parancsnokot, a hazai tűzol­
tóság egyik lelkes és buzgó vezértagját, aki 
a tavali belga kiállításon a kormány és az 
orsz. tűzoltó szövetség képviseletében vett 
részt, a belga király a polgári rend I. osztályú 
keresztjével tüntette ki.

Á szegedi kereskedelmi és iparkamara
dec. 29-i teljes ülésén Szarvady Lajos elnök 
az elnöki előterjesztések során beszámolt a 
kamarához érkezett több közérdekű miniszteri 
leiratról s ezek közt arról, hogy a kereske­
delemügyi miniszter tanulmány tárgyává tétette 
a kamara azon előterjesztését, hogy a szegedi 
hajóipar s a tiszai hajózás fellendítése érde­
kében kívánatos lenne a most Báziáson levő 
kincstári fősóraktárt Szegedre helyezni, hogy 
a vasúton ide szállítandó sórakományok hajó­
val innen továbbittassaria’ a hajózható viz 
melletti területekre. Ezután ünnepélyes beszéd 
kiséreiében két szegedi érdemes munkásnak: 
Farkas Sándor kötelessegédnek és Sándor 
Ferenc almolnárnak kiadta a kereskedelmügyi 
miniszter díszes elismerő okmányát es 1U0—/00 
korona jutalmát. Perjéssy László titkár a ka­
marai iroda múlt havi működéséről számolt 
be s Szabó Gyula másodtitkárral együtt elő­
adta a tárgysorozatra tűzött ügyeket. Ez ügyek 
között Bauer Gyula hmvásárhelyi kültag azon 
indítványát, hogy a teljes ülés ideje ezentúl 
ne d. u. 2 órára, hanem 3 órára tűzessék ki, 
nem tette magáévá a teljes ülés, mert tekin­
tettel volt a bácskai kültagok érdekeire, akik 
a javasolt változtatás esetén a gyűlés napján 
nem érhetnének haza. A kereskedelemügyi 
miniszter közölvén a kamarai tagok választása 
s a kamarák újjá alakulása tárgyában fönnálló 
szabályok revíziójának tervezetét, a teljes ülés 
a változtatások jó részét helyeslő véleményt 
fogadott el. Kimondotta egyben, hogy legmeg­
felelőbbnek tartaná, ha a kamarai tagválasztá­
sok adócenzus szerint beosztott kuriális rend­
szer mellett történnének, mert ezáltal lehetne 
minden osztály arányos érdekképviseletét 
biztosítani. A kültag választó alkerületek be­
osztása körül is 'bb változtatást javasol 
a teljes ülés a több, mint 20 év alatt beállott 
változtatásoknak megfelelően. Véleményt szol­
gáltatott ezután a kamara a vámeljárásról szóló

Határőr

törvénytervezet tárgyában s foglalkozott ismé­
telten Geíléri Mór azon javaslatával, hogy a 
kamara kebelében kereskedelmi és ipar/ mun­
kásválasztmányok alakíttassanak. A kamara 
föntartván a múlt ülés folyamán elfoglalt e 
tervet helyeslő álláspontját, kimondotta, hogy 
kézségesen vesz részt a kérdés megoldásának 
letágyalására összehívandó titkári értekezleten. 
Több folyó ügy és segélykérés elintézése után 
Szarvady Lajos elnök évzáró beszédet tartott, 
melynek során megköszönte a kamarai tagok­
nak az év folyamán tanúsított érdeklődését és 
támogatását. A tagok nevében Csán. i János 
köszönte meg az elnökség s a kamarai tiszti­
kar buzgó munkálkodását, a tagok hálás elis­
merését és bizalomteljes regaszkodását tolmá­
csolva.

Nyugdíjazások Dr. Milkó Ignác óbecsei 
járásorvos hosszú évi, munkás szolgálat után, 
a jól megérdemelt nyugalomba lépett. Évi 
nyugdiját a legutóbbi vm. közgyűlés 2800 
koronában álapitotta meg.

Tisza Kálmán szobrára B. Bodrog várme­
gye legutóbbi törvényhatósági közgyűlése 5000 
koronát szavazott meg.

Hitelszövetkezetek. A X. katholikus nagy­
gyűlés határozatának végrehajtásaként az orsz. 
kath. szövetség a keresztény hitelszövetkeze­
tek alakítására és közzépponti szervezésére 
vonatkozólag a múlt héten felhívást bocsátott 
ki. Ezzel ismét egy lépései haladt előre a 
szövetkezeti mozgalom, mit a szövetség már 
évekkel ezelőtt megindított s amelynek érde­
kében már eddig is eredménynyel működött.

Tanárok állami segélye A szabadkai 
tanári kar az u. n. rendkívüli államsegélyből, 
illetve személyi pótlékból 1910. II. felére a 
közokt. miniszter leirata értelmében 5375 koro­
nát kapott. , .

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Strake
Ábris szabadkai ügyvédet elköltözése, Dr. 
Horváth Géza újvidéki ügyvédet pedig elha­
lálozása miatt az ügyvédek lajstromából törölte 
és Horváth >odája részére Dr, Barta Félix 
ügyvédet rendelte ki. Csordás György zombori 
ügyvédet a Curia, az ügyvédség gyakorlatából 
egy évre felfüggesztette.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

19596
1910 tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli királyi járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi hogy a Csurogj 
Hitelbank részvénytársaság és társai végrehaj­
tatnak, Radónity Luka és társai csurogj 
lakosok végrehajtást szenvedett elleni 6000 
korona tőke és járulékai iránt folytatott vég­
rehajtási ügyében nemkülönbeni az 1881 évi 
LX. t. ez. 166 -167 §-a értelmében ezennel 
csatlakozódnak kimondott Hitelszövetkezet 
csurogj ezég 430 kor. Zentai ágrár takarék- 
pénztár r. t. 600 kor. Kohn Fülöp és társa 
újvidéki cég 503 kor. 22 fill. Weiner és Klau­
ber újvidéki cég 419 kor. 82 fill, csurogi 
hitelbank r. társ. 2400 kor. 270 kor. 700 kor. 
2700 kor. 1800 kor. 2350 kor. Heiduska Ignácz 
csurogi lakos 770 kor. csurogi első takarék- 
pénztár r. t. 2000 kor. tőke s járulékaiból álló 
követelésinek behajtása véget az újvidéki ki­
rályi törvényszék és a titeli királyi járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén a csurogi 
1113 sz. betétben a + 1 sor. 1215 hrsz. a. 
Radónity Luka nős Posztórnaczki Milevával 
csurogi lakos nevén felvett 1215 hrsz. 325 
négyz. öl területi udvarral biró 756 ő. i. sz.
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ház 2520 korona a csurogi 2491 sz. betétben 
ugyannak nevén felvett A + 1 sor. 1240 hrsz. 
771 ö. i. sz. ház 281 négyz. öl udvarral 56 
kor. ugyanazon betétben ugyanannak nevén 
felvett A f 3 sor. 4630 hrsz. szántó a Deteli- 
nára dűlőben 213 négyz. öl 48 kor. bncsáron 
nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1911 évi február hó 13 nap­
jának dél után 2 órája Csurog község házához 
kitüzetik oly hozáadással hogy áz ingatlan ezen 
határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20° o 
át venni szándékozok készpénzben vagy az 
1881 évi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi 3333 sz. J. M. 
R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
évi LX. t. ez. 170 §-a alapján a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni köteles- 
sek.

A királyi kincstár, valamint az 1889 évi 
XXX. t. ez. 10 §-ának második bekezdése 
értelmében adómentes záloglevelek kibocsájtá- 
sára jogosított és Budapesten székelő rész­
vénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 
1898 évi XXII. t. ez, alapján alakult központi 
hitelszövetkezett bánatpénzt letenni nem köte­
lesek.

Köteles a vevő ha magasabb ígéretet 
tett a becsárnál az 1908 évi Xb 1. t. ez 21 
§-a értelmében a letett bánatpénzt ígéretének 
megfelelően 20°/o-ra kiegészíteni ellenkező 
esetben ígérete figyelmen kivül marad s az 
árverezésben mely haladéktalanul folytattatik 
részt nem vehet.

A fentijhrszámu ingatlanok a kikiáltási ár 
két harmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak. Kibpcsátattik továbbá a következő:

Árverési Hirdetmény :
A titeli királyi járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csurogi 
Hitelbank részvénytársaság és társai végrehaj­
tatnak Radónity Luka és társai végrehajtást 
szenvedeti ellen 6000 korona töke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvi­
déki királyi törvényszék s a titeli királyi járás­
bíróság mint telekkönyvi hatóság területén a 
csurogi 2491 sz betétben Radónity Lukács 
(nős Pósztornacski Milevával) nevén felvett A 
f 2 sor. 3254 hrsz. 95 kor. szántó a Rétiker­
tekben 427 négyz. öl A f 4 sor. 6504 hrsz. 
sz íntó a Grodistye dűlőben 6 hold 392 négyz. 
öl 2242 kor. nyilvános árverés utján elfog 
adatni.

Határnapul 1911 évi február hó 13. nap­
jának dél után 3 órája Csurog község házához 
kitüzetik, oly hozzáadással, hogy ez ingatlan 
ezen határnapon becsáron alul is fog adatni.

Az árverezni kívánok tartoznak az ingat­
lan bessárának 10°/o-át készpénzben, vagy óva­
dékképes papírban letenni a bánatpénznek le­
tett értékpapírokat tartozik a vevő az árverés 
jog erőre emelkedésétől számított 30 nap alatt 
az ingatlan becsárának 10° «-áttevő készpénzzel 
kicserélni, minek elmulasztása a 11-ik pont 
jogkedvezményét vonja maga után,

A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége 
alól azonban a kisbirtókósok Országos Föld­
hitelintézete, ha az árverezők sorába akar lépni 
az 1887. XXVI. t. ez. illetőleg az osztrák-ma­
gyar bank jelzálog hitelosztálya alapszabályai­
nak ezen törvényben beczikkelyezett 11 §-ának 
f. pontja értelmében felmentetik.

Köteles a vevő ha magasabb ígéretet 
tesz általa Ígért ár 10 százalékáig kiegészíteni 
ellenkező esetben ígérete figyelmen kivül ma­
rad és az árverésben mely haladéktalanul foly­
tattatik, részt nem vehet.

A fenti hrsz, ingatlan a kikiáltási ár két 
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

A kisbirtokosok országos földhitelintézete 
kölcsönének átválalása esetén tartozik a vevő 
az árverés jngeröre emelkedésétől számított 
hat hónap alatt a vételárnak és 5%-os kama­
tainak a bánatpénzzel és az intézeti számla 
összegével ki nem egyenlített hátralékát a te­
lekkönyvi hatóságnál (az illetékes adóhivatal­
nál) lefizetni.

Titel, 7910. év október hó 16 án. |
Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
Dr. Petrovlts László s. k.

kir. járásbiró.
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. LÉDA
Schicht-Slearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül! 
Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak! 
Nincs szaguk! Nem füstölnek:

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.

BERGER RIZZ1 SS
□ □□SZAKISKOLÁT NYITOTT, odd

mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gepiras tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.
DIJAK : a gépírás egész tani. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, irói 10 kor., a nemet nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz.

I
Védjegy: „Horg*nyf‘

$

APOLLO SZÍNHÁZ.

Újvidék.
A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­

kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétKöznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

Eredeti szerémi hegyi

EBOROK
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtí Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

8738 tkvi 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Weiner és Klauber végrvhajtatónak Me­

der János ókéri lakos végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 242 kor. 72 
fillér tőkekövetelés, ennek 1909. február hó 
16-tól járó 5" ti kamatai, 120 kor. 90 fill, per­
beli végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 27 kor. 30 fill, és a még felmerülendő 
kő tségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 
144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az 
újvidéki kir. örvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő az ókéri 249. sz. betét­
ben A. I. 1—2. sor. 456. és 457. hrsz. a. fel­
vett ingatlannak Méder János tulajdonát képező 
fele részben 1000 koronában ezennel megál- 
pitott kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1911. 
évi február hó 21-ik napjának délutáni 2 órája 
Ókér községházához tűzetik ki.

1 Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­
nok a kikiáltási ár felén alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10" u-át, vagyis 100 kor. 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. 
rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1910. évi december hó 
13-án. A kir. törvényszOk mint tkvi hatóság.

Vékey Zoltán s. k.
kir. trvszéki bird

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.
db. kArmán János és berber alfréd

ÚJVIDÉK.

arany hídmunkák és koronái;, miifogak 
arany és kautschuklémezzel, fogtömések 
(Arany , ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el.

A Liniment. Gapsici temp., 
a Horgany-Pain-Expeller

pótléka
egy régjómtk bizonyult Iiáziszer, moly már sok 
óta legjobb bedörzsöljenek bizonyult köszvényüél,
.................. osúznál és meghűléseknél. ........

Figyelmcítetée. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, n*>ly a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba ven 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és K 8.— 
os úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyigyizirtiPi íz „Arany eroszlíehíz“,

Prágába«, Klisabethetrasee 5 neu.
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■ Töbszörös kitüntetésben részesült 
m szenzációs csodaháziszer
* fi DR. BOROV SZKY-FÉLE

Egy OkOS fej
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 

tápszerkémia a háziassonyt meg­
ajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora á 12. f. élesztő pótlásául 
szolgál,melylye! kuglófokat, linzi és más egyéb 
tortákat, valamint mindennemű süteményeket 
és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb 
izüve és könnyebben emeszthetűvé tesz,

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, 
nagyszerű es olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanlllincukra á 12 f. csokoládé, 
tea, puding, tej, mártás és creme vanilliázá- 
sára szolgál és teljesen pótolja a drága 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3 jó 
vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden 
élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

orolin
mely varosunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer güinckóros 
izom- és iüeyfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okoztab'jok, mint rheuma köszvény, csuz, ischiás, 
izületi lob, zsábáhan szenedok, végül égési sebek fájdalma­
inak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- ás testövé 
háziszer. Kapható városunkban a követ­
kező cégeknél: Grossinger János és 
Vuits János gyógyszerésze nél, Klein 
Oszkár drogériájában, Wagner Testvérek, 
Stefanovits L. fial. Nenadovits W., Stoj- 
kovits J. István, Brodszky A. Rosen- 
blüth Sámuel, Petrovits P. György, 
kereskedőknél és végül Dragincsics 
Koszta ügynökségében 1.20,
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.
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kivaló bor- es
lit hill LUCE m-

_ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmíntes savanyuviz.

Kopható dsvdnvjvizkereskedésekbe Cmitl TPQ Aí'í 1CT Szinye-Lipóczi Sál vatorforrás-vállalat 
és gyógyszerárakban._________ ÖUlLLItbAVjt 15 1 Budapest, V. Rudolf rakpart 8.

Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 
— a kávéházzal együtt átvettem. —

Minden törekvésem oda ’rányul, hogy a t. közönség igé­
nyeit és kényelmét 'iclégithessem. Hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hirne/en„ kitűnő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyháin és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

ávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék


